

Доброволчеството, акт на солидарност в борбата с бедствията и пожарите

(есе)

Щом си човек, значи имаш добро сърце!

Добрината е нужна за всяко едно дело и постъпка. Равнодушието убива човечеството. Човек е човек когато помага, когато спасява и то доброволно. Бедствието е стихия, нещо страшно и опасно. Всеки трябва да се постави на мястото на изпадналия в беда и в злополука, в нужда.

Доброволческата инициативата е важна и необходима, всеки да я носи в сърцето и душата си. Рано или късно доброто се връща и възнаграждава.

Децата от малки трябва да се възпитават в добри дела, в оказване на помощ на изпаднали в беда и беззащитност. В училищата е необходимо да се коментира и обсъжда тази тема – за доброволчество и взаимопомощ. Беседите на тази тема са полезни и много възпитателни. А организирането на показване и демонстриране на спасителни операции и инициативи дават още по голяма полза и ефект за спасяването на хора изпаднали в нужда. Може да се изготвят плакати и брошури, защо не да се издава и вестниче в училище с препоръки и напътствия. Друга идея е изработването на макети за спасителни операции от различни и подходящи материали.

Разпространяването на информация е от голямо значение, това може да дойде от самите доброволци също, не само самите те да участват в спасителните операции. Медиите могат да разпространяват учебни филми и клипове, интервюта и предавания. Това ще амбицира повече хора да се включат като доброволци и участници в предотвратяването на пожари и бедствия. В училищата могат да се провеждат състезателни игри с награди за спасяването на изпаднали в беда хора и в гасене на пожари, демонстративно. Може да има отговорници от всеки клас за поставяне на въпроси по тази тема. Конкурсите за рисунка и есе не само развива художествените умения но акцентуват върху този проблем с още по голяма важност и сила. В училищната библиотека може да се отдели специален кът с такъв тип литература. Да се направи албум със снимки и други нагледни средства за видни пожарникари и любопитни случки от миналото до сега. Всичко това, според мен ще амбицира повече млади хора да се включат в доброволчеството.

Но като че ли пак най-голямо значение има семейството – детето да се запознава от родителите с необходимостта да помага, да притежава гражданска отговорност и високо съзнание за доброто и добрите дела. В духа на доброто дело е мотото за пример и възпитание! Това никой не трябва да го забравя щом става въпрос за човешки животи! Пълен напред!

Х. В. 16 г. 10а кл.

Спортно училище „Димитър Рохов“ Сливен

Ръководител, Г. Д.